

广东省外语艺术职业学院党史学习教育

工作简报

第 22 期

学校党史学习教育领导小组办公室

2021 年 8 月 3 日

思想不放松 学习不断线 暑假“不打烊” ——学校扎实开展七月党史学习教育活动

为贯彻落实中央、省委关于组织学习习近平总书记“七一”重要讲话精神的有关要求，学懂弄通习近平总书记“七一”重要讲话精神，学校的党史学习教育七月“不停步”、暑假“不打烊”，多途径、多举措开展“七一”重要讲话精神学习活动，确保党史学习教育不断引向深入。

- 学校紧抓读书班、学习论坛等学习阵地，不断推动党史学习教育走深、走实、走心

——学校召开中层干部学习会暨第五期党史学习教育读书班。7月16日，学校在五山校区行政楼九楼学术报告厅召开中层干部学习会暨第五期党史学习教育读书班。全体校领导、中层干部参加了会议。会议由党委副书记黄泽瑜主持。上午，三位中层领导干部潘小波、方坚伟、孙志豪分别结合外出学习培训收获、实际工作，作了习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神学习体会的分享。各位校领导结合学习习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神谈体会感悟，并结合分管工作进行发言。其中，党委书记卢羨文以《传承伟大的建党精神，开创广外艺新征程》为题，就持续推进党史学习教育，深入学习贯彻习近平总书记《在庆祝中国共产党成立一百周年大会讲话》作专题报告。她要求党员干部响应党中央的号召：牢记初心使命，坚定理想信念，践行党的宗旨，永远保持同人民群众的血肉联系，始终同人民想在一起、干在一起，风雨同舟、同甘共苦，继续为实现人民对美好生活的向往不懈努力，努力为党和人民争取更大光荣。校长曾用强围绕“在新的形势下，广外艺能否抓住机遇，实现高质量发展？”这个问题，深入剖析目前学校与创新强校、创建优质学校、高职本科等目标之间存在的差距。“科研是一种态度，一种力量，一种思维。”他指出，新广外艺的发展要在专业结构布局、科研实力提升、办学成果凝练上下功夫。他号召与会人员科学谋划，鼓足干劲，开启广外艺新征程。

——学校组织领导干部参加由省委教育工委举办的第36期广东高校学习论坛。7月22日下午，省委教育工委举办第36期广东高校学习论坛，邀请省委党史学习教育宣讲团成员，省委教育工委党史学习教育宣讲团团团长，华南师范大学马克思主义学院院长、教授、博士生导师陈金龙，作题为“读懂中国共产党百年历史的根本遵循——学习习近平总书记‘七一’重要讲话”专题讲座，我校以视频会议形式在五山校区行政楼九楼学术报告厅设立分会场，学校领导，各职能部门、二级学院、马克思主义学院、体育部党组织负责人，党史学习教育领导小组成员、办公室成员参加了学习。陈金龙从“宣告全面建成小康社会”“明确中国共产党百年历史的主题”“概括伟大建党精神”“系统总结中国共产党百年历史经验”“习近平总书记‘七一’重要讲话的总体评价”五个方面，系统梳理习近平总书记“七一”重要讲话精神的丰富内涵，详细阐释中国共产党百年历史主题的新概括、中国共产党百年历史四个时期的划分、中国共产党百年历史的四大成就、中国共产党百年历史的新叙事以及伟大建党精神的内涵、定位、传承和弘扬，深入分析习近平总书记“七一”重要讲话中蕴含的情怀和气度。学校要求全体领导干部：一是要进一步深刻学习领会习近平总书记“七一”重要讲话精神的重大意义和丰富内涵；二是结合党史学习教育，持续兴起学习习近平总书记“七一”重要讲话精神热潮，实现学习

研究宣传高质量全覆盖；三是抓牢学用结合，着力推动高质量教育体系建设。

——学校召开中层干部学习会暨第六期党史学习教育读书班。7月30日上午，我校举办党史学习教育读书班（第六期），组织学校处级以上干部集体参观中共三大会址纪念馆，从百年党史中汲取精神滋养和前进力量。学校党委副书记、纪委书记陈楚瑞带领读书班成员重温入党誓词。中国共产党第三次全国代表大会是标志着中国共产党从创建时期进入大革命时期的里程碑式的重要会议。中共三大会址纪念馆改扩建项目竣工后，通过丰富的文物、图片、图表、文字，全面生动准确地展现中共三大在中共党史和中国革命史上的重要地位和贡献。读书班成员认真观看展厅陈列，回顾中国共产党的发展历程，深切感受中国共产党百年光辉历程和伟大成就。参观结束后，读书班成员结合学习习近平总书记“七一”重要讲话精神的心得体会，分小组开展热烈的学习研讨。

■ 二级学院党总支组织教工党员观红剧、看红展、谱红歌、唱红歌，引导教工学党史、悟思想、强信念、跟党走。

为推动党史学习教育走深走心走实，结合二级学院的专业特色，强化党史学习教育与专业教育的同向融合，各二级学院党总支创新党史学习教育形式，通过组织教工党员观红

剧、看红展、谱红歌、唱红歌，进一步引导教职工学党史、悟思想、强信念、跟党走。

——音乐舞蹈学院党总支组织教师党员观看原创红色芭蕾舞剧。学院党总支于7月2日晚组织全体党员在广州大剧院观看首次公演的由中共广州市委宣传部和广州市文化广电旅游局出品、广州芭蕾舞团倾力打造的原创红色芭蕾舞剧——《旗帜》。学校党委书记卢羨文，党委委员、副校长刘洁，党委副书记黄泽瑜等参与活动。音乐舞蹈学院领导班子和全体教工参加了本次活动。《旗帜》以1927年广州起义为蓝本，将革命现实主义与革命浪漫主义融为一体，以芭蕾的舞蹈语汇抒发炙热的革命情怀，同时将亲情、友情、爱情内化于为国家、民族和人民无私无畏、英勇献身的精神和力量，彰显了革命先烈们的信仰之美、崇高之美和人性之美，是一部符合当代审美的红色主旋律题材舞台艺术作品。整场演出，芭蕾语汇与民族气节融为一体，充满昂扬的激情但又不乏历史的深邃与沉重，重现了革命先烈们的崇高理想与情怀。参加活动的党员纷纷表示，剧中先烈们炽热的革命初心，深深触动了内心，在感受到中国芭蕾艺术魅力的同时，增强了对党的历史的认知，在重温党史中坚定了理想信念，在缅怀先烈中永葆革命初心，将把爱党之情、报国之志转化为砥砺奋进的实际行动。在以后的工作中，将更加坚定政治立场，忠诚党的教育事业，坚守从教初心，以“立德树人”为宗旨，

为党育人，为国育才，为广外艺美好的明天添砖加瓦，为培养社会主义现代化建设的接班人作出积极的贡献。

——艺术设计学院党总支、信息学院党总支组织教师党员观看红色美术作品展。两个总支分别于7月15日、7月10日开展主题党日活动，组织党员干部前往广东美术馆参观“广东省庆祝中国共产党成立100周年美术作品展”。展览紧扣建党百年主题，以国画、油画、版画、雕塑等多种艺术形式，以百年党史为主线，按照新民主主义革命时期、社会主义革命和建设时期、改革开放和社会主义现代化建设新时期、中国特色社会主义进入新时代等四个时期分设展区，陈列了来自广东美术馆收藏和面向社会征集的优秀党史题材及现实题材作品，展现了中国共产党百年来带领中国人民进行革命、建设和改革的壮美诗篇。参观过程中，艺术设计学院党员发挥专业特长结合党史学习内容，为教师们分享了不同艺术形式的呈现特点。教师党员们深刻地感受到，各展区随着历史进程的推进，一幅幅中国共产党带领中国人民驱散黑暗、逐渐走向光辉灿烂的壮美画卷徐徐展开，内心不断翻涌起感动、自豪、光荣与责任的热潮。通过此次参观学习，教工党员们深入了解了中国共产党百年光辉革命历程和十八大以来国家取得的伟大成就，不仅从艺术视觉的盛宴中感受到了厚重的历史和人民的力量，还从历史的画卷中汲取了革命前辈的精神力量。他们纷纷表示要不忘立德树人初心，牢记为党育人、为国育才使命，以实现中华民族伟大复兴为

己任，增强志气、骨气、底气，扎根高等职业教育阵地，为建设社会主义现代化强国和民族复兴贡献自己的力量。

——**艺术教育学院党总支组织师生创作红色歌曲。**学院党总支围绕建党100周年红色主题开展“艺起来”献礼建党100周年专业技能节活动，通过书、画、创、编、演、教等多种形式的展演、竞赛活动，实现课堂教学、课外活动“双课共育”，初步形成课堂孵化、作品载体、比赛平台的红色美育模式，有效丰富了艺术教育类专业课程思政的内容和形式。《红船赞歌》是由学校领导领衔艺术教育学院师生创作和演唱的礼赞中国共产党成立100周年的原创歌曲。歌曲深情讴歌了中国共产党百年来从红船出发，矢志不渝坚持初心使命，坚定理想信念，从开天辟地到翻天覆地，从改天换地到惊天动地，从小小红船到巍巍巨轮，斗志昂扬走进新时代，谱写了史诗般气吞山河的壮丽画卷。歌曲表达了广外艺师生对党无限热爱和赞美之情，是艺术教育学院在党史学习教育实践结合美育课程思政作品化改革的又一新作。

——**信息学院党总支组织师生党员开展红歌大联唱活动。**学院党总支组织全体师生党员共唱学校原创歌曲《红船赞歌》以及经典红歌《没有共产党就没有新中国》和《走进新时代》，在歌声中回首峥嵘岁月，用旋律铭记初心，以昂扬向上的精神风貌庆祝中国共产党成立100周年。本次红歌大联唱活动以青春活泼的方式传唱红色歌曲，追忆革命精神，

赓续红色基因，用歌声表达师生党员对党的赞美和热爱，用歌声表达全体师生党员“不忘初心跟党走”的坚定信仰。

通过上述系列活动，学校进一步推动党史学习教育和“四史”宣传教育走深走实，进一步筑牢“红色基因立根、使命担当强基、家国情怀铸魂”阵地，进一步凝聚广外艺师生筑梦新时代的奋进力量，号召他们以昂扬向上、蓬勃进取的精神风貌献礼建党百年。